

# ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

1990  
ЯНВАРЬ  
10  
СРЕДА  
№ 7 (9142).  
Цена 3 коп.

ОСНОВАНА  
В ФЕВРАЛЕ 1954 г.

Орган Ташкентского обкома Коммунистической партии Узбекистана и областного Совета народных депутатов



Более десяти лет работает на Узбекском комбинате тугоплавких и жаропрочных металлов Тания Пешенко. По праву она считается одной из лучших волочиц цеха. Оказав доверие, товарищи по работе избрали ее членом совета трудового коллектива.

Фото Л. ГУСЕИНОВА.

С ПРЯМОЙ ЛИНИЕЙ

Более ста семей получили земельные участки в колхозе имени Карла Маркса Чиназского района. Но в отличие от многих хозяйств области здесь не бегают в поисках лесоматериалов.

— Свыше четырехсот кубометров леса получили в минувшем году из Красноярского края, — говорит председатель колхоза Мирсад Абдукаримов. — В ближайшее время оттуда должны отрубить еще 700 кубов. За это рабочие Решетинского лесхоза получили взамен помидоры и арбузы хорошего качества. Так что условия поставок — взаимовыгодные.

В этом году намерены заключить договор на поставку леса и труб из Якутской АССР. Поеду туда не с пустыми руками. Мы готовы поставить в Якутию чеснок, ранний лук, баклажаны, болгарский перец. С таким товаром нам везде рады.

Но и на этом мы не намерены ограничивать поиски источников обеспечения лесом. Я знаю, что в Красноярском крае не хватает рабочих рук. Там во многих лесхозах сдают в аренду целые участки леса — от одной до трех тысяч гектаров. В нашем хозяйстве трудятся более восьмисот человек. Мы вполне можем собрать бригаду лесозаготовителей. Сами не осилим участок — соседей в компании возьмем. Лес всем нужен.

Новая прачечная открыта в райцентре Чиназского района, а в поселке, где живут работники комбината строительных материалов и конструкций, принята первая партия новой «Химчистка», — сообщил по «Прямой линии» исполняющий обязанности начальника областного управления бытового обслуживания населения З. Т. Размыков.

— А будут ли заказы у работников прачечной, не скажете ли тут переубеждение сельских жителей? — Какая же женщина откажется от помощи, тем более что качество работы гарантировано. Первые же выполненные заказы служат тут лучшей рекламой. Пока городской план для работников прачечной — 24 тысячи рублей, а «Химчистка» — 32 тысячи. Но, уверен, уже вскоре эти показатели будут перевыполнены.

Первая в республике линия по выпечке длинных батонов французского типа начала действовать на хлебозаводе № 1 производственного объединения «Ташкентхлебпром». — Ее производительность, — как сообщил нам директор завода А. Сантов, — восемьсот шестидесять килограммов хлеба в смену. Ярядом мы построили небольшой магазинчик. Так что новая продукция будет поступать на прилавки прямо с пылу с жару. Мы уверены, что новые батоны придутся по вкусу покупателям.

Линия югославской фирмы «Гастол» и строительство магазина общепита в депутаты Фрунзенского райсовета Н. К. Каримов.

Записал А. КУЗМИН.

## В ОТКРЫТОМ КОСМОСЕ

В соответствии с программой полета научно-исследовательского комплекса «Мир» Александр Викторенко и Александр Серебров осуществили выход в открытое космическое пространство. Основной целью выхода являлась установка двух звездных датчиков, предназначенных для повышения точности системы ориентации комплекса.

В январе в 23 часа 23 минуты московского времени космонавты открыли наружный люк переходного отсека и вышли на внешнюю поверхность станции. После завершения намеченных работ космонавты возвратились в помещение станции. Общее время пребывания экипажа в открытом космосе составило 3 часа. Состояние здоровья и самочувствие А. Викторенко и А. Сереброва хорошее.

(ТАСС).

## Письма в „Ташкентскую правду“



# О ТОМ, ЧТО ВОЛНУЕТ

## Дайте возможность работать!

Прочли недавно в «Ташкентской обрете городов» целую серию материалов, посвященных нашему Ахангарану. Все правда: сильно отстали и город, и район в создании для жителей нормальных социально-бытовых условий. Мы это остро ощущаем, местные власти настойчиво пытаются преодолеть отставание, однако не зря утверждается, что ведомственность пока сильнее властей...

По просьбе Ахангаранского райисполкома, наметившего сооружение большого числа объектов социальности, приказом «Ташоблагрострой» от 30 января этого года была создана наша передовая мехколлонна № 467. В том приказе было указано, кто и в какой мере обеспечит новую мехколлонну оборотными средствами, материалами, механизмами. Казалось, прошли мертвую точку. А нет: ничего из подробно там перечисленного мы не получили и до сих пор.

Не помогли неоднократные обращения в вышестоящую организацию — трест агропромпострой № 2. Его управляющий У. Умаров, мотивируя тем, что наша коллонна не нужна (!), зря организованная и будет ликвидирована, категорически отказался обеспечить нас самым необходимым. Лишь в середине апреля выделили нам 20 тысяч рублей оборотных средств вместо 100 тысяч. Вот и вся помощь. За все время руководители треста даже ни разу не посетили.

И по сегодняшнему день из всех механизмов в распоряжении коллектива всего один сварочный агрегат. И все! Ни автотранспорта, ни кранов... Материалов также нет. Работы на плановых объектах не выполняются. Мы простаиваем.

Отчаявшись, мы обратились к началнику объединения «Ташоблагрострой» А. Кирееву. И вновь 20 ноября вышел приказ, да опять перечисляя, какую помощь, оборотными средствами, механизмами и материалами, оборудованием следует нам оказать. Названы и лица, за это ответственные. Однако и на сей раз дело ни с места. В конце концов для чего пишется приказ? Чтобы чиновники, которым дела нет до нужд ахангаранцев, могли спокойно их класть под сукно?

На два миллиона рублей объема строительного материала мы заказали в 1990 году. На нас надеются. И мы хотим району помочь. Так дайте же возможность работать!

О. АХМЕДОВ, Х. ЮДАШЕВ, Х. ТУРГУНОВ, всего 12 подписей.

щением, транспортом требуют незамедлительного решения.

Ю. ХОЛОИМОВ  
и еще 89 подписей жителей Сергели-7.

## Надеемся на помощь

Последние годы нас многим радуют, а том числе и изменениями в отношении к верующим людям. Много лет на улице Фароби (это неподалеку от площади Калинина) жалкое существование владелица старая мечеть. Чего только не было в этом здании — и детская поликлиника, и тарный склад! Помещение не ремонтировалось долгие годы и постепенно разрушалось. Наконец, все встало на свои места. Мечеть открыла двери верующим людям. Сейчас здесь делается капитальный ремонт. Спасибо за это.

Думаем, что и в другом, небольшом, но важном, вопросе нам, пожилым людям, пойдут навстречу. Возле мечети нет автобусной остановки, хотя когда-то здесь, судя по старой табличке, останавливался городской транспорт. А сейчас автобусы проходят мимо, а в то время как до ближайшей остановки на базарной площади очень далеко идти. Надеемся на помощь городских властей в этом вопросе.

КАРИМОВ, МОРДУХАЕВ, МУСЛИМОВ, КАДЫРОВ и другие.

## Как стать отцом?

У меня родился дочка. С ее мамой мы не расписаны — так бывает. Но, как каждый счастливый отец, я помчался в наш Чиназарский загс, чтобы выполнить приятную и почетную обязанность — написать дочери метрику. Взял с собой наши родительские паспорта.

Оказалось же, что и такое дело, как регистрация новорожденного, можно превратить в обидную и оскорбительную процедуру. Сказали, что метрику выписывать мне не положено. Это мать должна сама написать заявление с просьбой зарегистрировать дочь. Причем надо непременно записать ее на фамилию матери. Указать фамилию отца она должна, меня то бишь, — под своей фамилией. Только после этого выписывают какие-то временные документы. Потом мы снова должны прийти в загс, опять что-то писать, чтобы получить метрику, в которых дочь будет носить уже мою фамилию.

Выяснив у бюрократов, что придумали такие инструкции, понятия, бессмысленно. Откуда столько подозрений к людям? Я называю свою жену женой, хоть и нет у нас штампов в паспорте, мы живем вместе и не думаем расставаться. В конце концов мы любим друг друга, но это уже совсем не принимается во внимание чиновниками, вызывает у них лишь смех.

Французский философ и писатель Жан Поль Сартр всю жизнь был принципиальным противником официальной регистрации брака, считая, что она убивает любовь. Несмотря на это, он счастливо прожил с одной любимой женщиной. Интересно, удалось бы ему отстоять свои принципы в наших условиях?

А. АНДРЕЕВ.  
[Фамилию я изменил. Во-первых, мы не знаем, какой подписываться — своей или жены. Во-вторых, я начинаю уже чего-то опасаться.]

## Кто «пропишет» культурный центр?

В Ташкенте уже действует несколько национальных культурных центров: корейский, еврейский, армянский, казахский, итюрский. Но для координации усилий по оздоровлению межнациональных отношений в Узбекистане, для обмена опытом, организации взаимопомощи и взаимовыручки необходимо было объединить их усилия. И вот в столице республики создан ассоциация — Межнациональный координационный совет.

Детальность совета дела толчок ускорению регистрации культурных центров. В Ташгорсовете прошло собрание, на котором представители культурных центров были ознакомлены с «временным положением» о регистрации национальных центров. В целом положение удовлетворило всех собравшихся. Им предусмотрена разносторонняя программа действий центров, включая изучение родного языка, творческая и издательская деятельность. В то же время городские власти не взяли на себя решение вопроса об обеспечении культурных центров необходимыми помещениями. Надо ли говорить, что это может осложнить и обескровить деятельность «бездомных» культурных центров.

Р. СОФИЕВА.

18 ФЕВРАЛЯ — ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

«Помогите найти Каримову. Мне не удалось расслышать свой голос — он потонул в многодецибеловом стрекоте сотен ткацких станков. Но человек в спецовке, пострепавшийся на третьем участке ткацкого цеха, все понял, видимо, по движению губ — улыбнулся, жестом предложил следовать за ним. А когда массивная дверь подсобки за нами приглушила адский шум, протянул руку. Так познанокомился на Ташкентском текстильном комбинате с тем, кого искал и о ком уже много был слышан.

## ПОРТРЕТ В РАБОЧЕМ ИНТЕРЬЕРЕ

Каримов Нигмат Каримович, 1948 года рождения, узбек. На комбинате 14 лет. Работает помощником мастера на первой прядильно-ткацкой фабрике. Обычные, мало о чем говорящие анкетные данные. Вполне обычна и внешность: средние роста, шапка черных вьющихся волос, живые выразительные глаза. Конечно же, что-то другое заставляло говорить многих на комбинате об этом текстильнике. Наверняка поступки. Увы, в показанном в партком протоколе собрания по его выдвижению кандидатом в депутаты, прошедшего в Дворце культуры текстильного цеха, они остались «не отраженными». Видимо, посетив за неонес, в нем забыли упомянуть и ситуацию, когда выдвигенный принародно... наотрез отказался быть кандидатом в народные депутаты Узбекской ССР, а затем и горсовета. Но зато «взамен» решительно пожелал представлять интересы текстильщика в районном Совете, мол, нет лучшей школы для начинающего депутата, чем эта. И преобладающее большинство участников собрания тогда, конечно же, проголосовало «за».

Не стал я пытаться Нигмат Каримовича, да еще после нелегкой сменя, своими вопросами (и необотливым он рассказчик о себе). Попытался же «нарисовать» его портрет с помощью коллег. Задавал им лишь один вопрос: «Почему все-таки голосовали за Нигмат Каримовича?»

Д. САИПОВ, слесарь-ремонтник первой прядильно-ткацкой фабрики.

— Да поймите, наш он. Семь лет с ним работаю и теперь знаю его, как самого себя. Помню, как горячо взялся он за внедрение бригадного подряда у ремон-

тников. Не такое это уж простое дело, но вытнул. А когда мы ощутили и прибавку в зарплате, поняли, что суэта эта не зря и что на Нигмат можно положиться. И что вы думаете, он на этом успокоился? Да нет же, ваялся пробовать внедрение в цехе бесцельных ткацких станков. Теперь наконец-то и у нас они появились. Но Нигмат уже мечтает о том, когда весь цех будет оснащен этими машинами. Тогда мы и избавимся от этого адского шума. Конечно, вы можете возразить: это — его работа, это — лишь показатель его отношения к работе. Но почему тогда для многих других наших работников, даже руководящих, все наши трудности «до лампочки».

Впрочем, конечно же, замкнуло он только на одной работе, и мнение о нем было бы другое. Но он у нас еще и секретарь партийной организации цеха, и член совета трудового коллектива цеха. Здесь он тоже человек не случайный. А выбирал его, потому что знали: этот не промолчит скромно в присутствии высокого начальства, найдет смелость высказать все, что наболело у многих.

В чем его девелитость? К примеру, у наших смежников по производству не складывается работа — у них неважная оплата, а в конечном счете страдаем мы. Вот он и настаивает на том, чтобы мы поделились своим «доходом» с ними. А ведь действительно, если те улучшат работу, мы уже выиграем вдвойне. Это уже можно назвать и предпринимчивостью.

Нет, такого человека нельзя «в тени» оставлять, ему простор нужен для инициативы. Чтобы он не только нас увлекал, заставлял думать, спорить, но и тех,

кто повыше, кто никак не раскисает. Я, честно говоря, настаивал на том, чтобы он претендовал на место в Верховном Совете республики. И многие меня поддерживали, но сам Нигмат настоял на своем.

Т. ПРЕДСЕДАТЕЛЬВА, председатель профкома первой прядильно-ткацкой фабрики.

Наверное, многие со стороны думают, вот собрались они на свое собрание и стали «гадать», кого же это нам выдвинут. Вы не представляете, сколько раз в

его члены в конечном счете хотят. Намерения вроде бы хорошие, да только действуют почему-то, не считаясь с другими. «Делегировали» мы Нигмат, полагаюсь на его умение разбираться, поспорить, на одно из их собраний. Он разоборался. Нет такой демократии, считает он, которая только для одних. Правда, есть власть, которая в одних руках, но мы такой сыты — к чему приливать еще, каждый школьник знает.

В. КОРОСТЫНЬЕВ, помощник мастера первой прядильно-ткацкой фабрики.

— Да, люди сейчас словно просыпаются от сна. Вы посмотрите, сколько уже у каждого накопилось неудовлетворенности по отношению к действующим депутатам всех звеньев. Приезжают, проводят встречи. И в ходу опять заученные слова, чтение «с листа». Да разве этого мы идем от них, ведь не свадельные же «генералы» они, а наши избранные, наши представители в органах власти, а если точнее, сама власть. Что их волнует, мешает работе — молчат. В чем не сходятся во мнению, кто на них «давит», из-за чего разгораются кулуарные споры — опять скромничают. Разве для этого избирали мы их? Вы себе представить не можете, сколько мы спорили до хрипоты о всех этих несоответствиях. И здесь Нигмат Каримович был первым. Депутат, оказавший выше своих избирателей или забывший про них, не депутат. Депутат, приданный «обстоятельствами», вынужденный плыть под чью-то дудку, — тоже не депутат. Депутат, позволивший себе воспользоваться льготами, — что-то граничащее с аморальностью. Это не мой утверждения. Это позиция нашего избранныка. И, конечно, всех его сторонников.

Да, связь депутата со своими избирателями должна быть прочнейшей. Но как ее обеспечить? Нигмат Каримович предлагает организовать постоянно действующий штаб — клуб избирателей. И не какой-нибудь он сам, а уверенный выстает — уже сейчас он не уходит повторно. «В одиночку депутату на успех рассчитывать нечего, его сила в своих избирателях, в их активности, тогда слова рухнуть сидеть не будут». И правильно, от нас многого зависит. И мы теперь своего депутата не оставим один на один с нашими проблемами.

Такой вот коллективный рассказ получился о кандидате в депутаты Фрунзенского райсовета Н. К. Каримове. Никто не может в толк взять, чего

## Рассказываем о кандидатах в депутаты

## ВСТРЕЧА С ЖУРНАЛИСТАМИ

ДИПЛОМАТИЧЕСКИЙ КОРРЕСПОНДЕНТ ТАСС ПЕРЕДАЛ ИЗ ПРЕСС-ЦЕНТРА МИД СССР

На очередном брифинге 8 января в Москве журналисты проявили большой интерес к поездке в Литовскую ССР группы представителей ЦК КПСС — участников внеочередного Пленума ЦК КПСС, работа которого будет, как известно, продолжена. Отвечая на вопросы корреспондентов, начальник Управления информации МИД СССР Г. И. Герасимов сообщил, в Вильнюс выехали — член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС В. А. Медведев, член Политбюро, ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Ю. Д. Маслюков, члены ЦК КПСС Е. П. Велихов, В. В. Григорьев, В. Г. Колесников, В. А. Куцов, Г. А. Ягодина, кандидат в члены ЦК КПСС В. В. Никитин, член Центральной ревизионной комиссии КПСС

М. А. Ульянов, народные депутаты СССР И. А. Каримов и Б. И. Олейник.

Из текущих событий международной политики внимание журналистов было привлечено к обстановке в НРБ. В конце декабря минувшего года Государственный совет и Совет Министров Болгарии приняли решение об устранении допущенных нарушений по отношению к туркочизскому и мусульманскому населению страны. В этом документе проводившаяся прежним руководством кампания по насильственному созданию «этнически монолитной болгарской нации» квалифицируется как грубая политическая ошибка. Решение Госсовета и Совмина НРБ в целом вызвало в обществе одобрение и поддержку. Свое позитивное отношение к этому решению высказали политические партии и движения, неформаль-

ные организации. Вместе с тем оно натолкнулось на негативную реакцию части болгарского населения, прежде всего в областях совместного проживания двух групп. Всецело уважая право каждого народа на свободу выбора, сказал Г. И. Герасимов, мы рассматриваем решение нового болгарского правительства об устранении нарушений в национальной политике как шаг, лежащий в русле демократизации, построения социалистического правового государства, соблюдения договоренностей в рамках общеевропейского процесса. Конструктивный подход всех заинтересованных сторон к решению столь сложной проблемы, отказ от давления или тем более от каких-либо насильственных действий будет способствовать скорейшей нормализации обстановки в Болгарии на основе национального со-

общеевропейского совещания Хельсинки-2. Из слов министров вытекает, что подобное совещание на высшем уровне предоставит прекрасную возможность для продвижения вперед процесса укрепления безопасности, разоружения и развития сотрудничества в Европе. Идея проведения всевропейской встречи на высшем уровне, с которой выступил М. С. Горбачев во время визита в Италию, получает растущую поддержку.

Представитель МИД СССР сообщил, что, согласно достигнутой ранее договоренности, в январе по приглашению ЦК КПСС в Советский Союз прибывает с визитом депутат Европарламента, демократической партии Японии, бывший министр иностранных дел этой страны С. Аба. Журналисты были проинформированы также о том, что с 13 по 17 января в Москве состоится отложенное в ноябре прошлого года совещание между представителями русской православной и римской католической церквей.

И. НОВИКОВ.



Навстречу XIV межсоюзной конференции профсоюзов области

БЛИЖЕ К ЛЮДЯМ!

Острейших проблем в нашей жизни накопилось столько, что многие профсоюзные лидеры и активисты заставляют впадать в растерянность и не знают, с чего же начать.

Сегодня партия не регламентирует нашу деятельность, не дает на каждый случай готовых рецептов.

Особую остроту приобретает такая непростая проблема, как защита законных прав и интересов трудящихся.

Необходима принципиальная линия деятельности обкомов профсоюза по укреплению связи с местными Советами.

Не могу не сказать и вот о чем. Нам надо в корне изменить свое отношение к садоводству и виноградарству.

Авторитет профсоюзов возрастает в том случае, если в центре их внимания будет работа непосредственно в первичных организациях.

Разумеется, тут нужен тесный контакт с Советами народных депутатов.

ПРОИСХОДЯЩЕЕ в стране обновление общественной и государственной жизни выявило, как далеко зашла деформация демократической природы социализма.

Реформа политической системы, формирование правового государства неразрывно сопряжены с обновлением аппарата Советов народных депутатов.

ПРОБЛЕМЫ ОБНОВЛЕНИЯ КАДРОВ УЧИМСЯ ДЕМОКРАТИИ СОВЕТСКОГО АППАРАТА

этой? Тем более, что требуют пересмотра политико-правовые основы работы с кадрами.

Понятно, сколь непростой сейчас, в период наступления на «бюрократический аппарат», ставить вопрос об обновлении кадров аппарата Советов.

Беспорно, демократизация процесса формирования Советов, их аппарата, происходящая при участии масс, хорошо воспринимается людьми.

Но не менее важный фактор — разграничение функций партийных и советских органов, преодоление дублирования и параллелизма в их работе.

Отсутствие гласности, выборности, сменяемости кадров способствовало деформации управленческих отношений.

ЭЛЕМЕНТЫ устаревших подходов, привычек и стереотипов еще нередки и в оценке современных управленческих процессов.

Как конкретно, практически можно обновить этот аппарат? Во-первых, путем отказа от старого механизма подбора и расстановки кадров.

Возрастающее значение приобретает расширение экологического кругозора советских кадров, их компьютерной грамотности.

Одна из важнейших особенностей настоящей перестройки — возросшие требования к освоению современных форм и способов подготовки к ведению диалога с народными массами.

Принципиальным вопросом, требующим новых подходов, является выделение и изучение подсистем «кадровых местных Советов», «социалистического аппарата».

Изменения, происходящие в стране в связи с радикальными экономическими и политическими реформами, дают возможность предположить, что в современных условиях его работе трудящимся будет трудно справиться с поставленными перед ним задачами.

Формировать исполком необходимо не просто из лиц, утвердившихся в номенклатуре, а из компетентных, энергичных людей.

Где и как их искать? Думаем, прежде всего в новом поколении. Именно такой путь избрали работники исполкома Бекабадского районного Совета народных депутатов.

Идет политизация масс, активность народа будет постоянно повышаться. Надо помочь вернуть людям веру в справедливость.

В Совете Министров СССР принят решение о повышении с 10 января 1990 г. уровня розничных цен на ювелирные изделия и изделия, изготавливаемые с применением драгоценных металлов.

Серьезной проблемой является недостаточная политическая культура работников звеньев аппарата местного самоуправления.

Вместе с тем имеется немало фактов, когда новые задачи по управлению экономикой, разграничению партийных, советских и хозяйственных функций решаются неуверенно.

Работникам советского аппарата недостает специфических знаний в области юриспруденции, особенно правовой педагогики.

Возрастающее значение приобретает расширение экологического кругозора советских кадров, их компьютерной грамотности.

Одна из важнейших особенностей настоящей перестройки — возросшие требования к освоению современных форм и способов подготовки к ведению диалога с народными массами.

После январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС появилась реальная возможность принципиально нового подхода к проблеме подготовки, расстановки и воспитания кадров.

Это в определенной степени способствовало усилению кадрового потенциала республики, о чем свидетельствует и проведенный нами анализ проблем развития кадровой политики в органах народного представительства Узбекской ССР.

И тем не менее кое-где сложилось убеждение, что подбор и расстановку советских кадров должны полностью осуществлять партийные органы.

Вместе с тем имеется немало фактов, когда новые задачи по управлению экономикой, разграничению партийных, советских и хозяйственных функций решаются неуверенно.

Работникам советского аппарата недостает специфических знаний в области юриспруденции, особенно правовой педагогики.

Возрастающее значение приобретает расширение экологического кругозора советских кадров, их компьютерной грамотности.

Одна из важнейших особенностей настоящей перестройки — возросшие требования к освоению современных форм и способов подготовки к ведению диалога с народными массами.

После январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС появилась реальная возможность принципиально нового подхода к проблеме подготовки, расстановки и воспитания кадров.

Это в определенной степени способствовало усилению кадрового потенциала республики, о чем свидетельствует и проведенный нами анализ проблем развития кадровой политики в органах народного представительства Узбекской ССР.

И тем не менее кое-где сложилось убеждение, что подбор и расстановку советских кадров должны полностью осуществлять партийные органы.

Вместе с тем имеется немало фактов, когда новые задачи по управлению экономикой, разграничению партийных, советских и хозяйственных функций решаются неуверенно.

Работникам советского аппарата недостает специфических знаний в области юриспруденции, особенно правовой педагогики.

Возрастающее значение приобретает расширение экологического кругозора советских кадров, их компьютерной грамотности.

Одна из важнейших особенностей настоящей перестройки — возросшие требования к освоению современных форм и способов подготовки к ведению диалога с народными массами.

После январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС появилась реальная возможность принципиально нового подхода к проблеме подготовки, расстановки и воспитания кадров.

Эти снимки были сделаны в ташкентском производственном объединении «Подъемник», в цехе №1.



Оператор ЧПУ В. Проничев и мастер участка В. Овчинников.

Фото Р. ШАРИПОВА.



В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР принял решение о повышении с 10 января 1990 г. уровня розничных цен на ювелирные изделия и изделия, изготавливаемые с применением драгоценных металлов.

Полученные дополнительные доходы будут направлены на финансирование социальных программ, намеченных на 1990 год.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Еще один клуб — «Народная дипломатия» — создан в Ташкенте. Об этом нам сообщил член инициативной группы, старший научный сотрудник института педиатрии Шавкат Каримович Таджиев.

В числе членов клуба — учителя, научные работники, деятели культуры. Наша цель — установить с гражданами других стран, которые бы способствовали лучшему взаимопониманию между народами.

«Народная дипломатия» намерена сотрудничать с Узбекским отделением Советского общества друзей и культурной связи с зарубежными странами.

Члены клуба очень надеются, что идея, которой мы руководствовались при организации «Народной дипломатии», поддержит жителей Ташкента и Ташкентской области.

Несколько звонков по одному и тому же вопросу. Наши читатели интересуются: «Правда ли, что теперь ряд товаров будет продаваться только при наличии у покупателя отметки в паспорте, подтверждающей, что он является жителем Ташкентской области?»

Ответить на этот вопрос мы попросили заведующего отделом торговли А. Азизова.

Могу сослаться пока только на проект решения облисполкома «О порядке продажи и вывоза за пределы Ташкентской области отдельных видов промышленных товаров».

Возрастающее значение приобретает расширение экологического кругозора советских кадров, их компьютерной грамотности.

Одна из важнейших особенностей настоящей перестройки — возросшие требования к освоению современных форм и способов подготовки к ведению диалога с народными массами.

После январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС появилась реальная возможность принципиально нового подхода к проблеме подготовки, расстановки и воспитания кадров.

Это в определенной степени способствовало усилению кадрового потенциала республики, о чем свидетельствует и проведенный нами анализ проблем развития кадровой политики в органах народного представительства Узбекской ССР.

И тем не менее кое-где сложилось убеждение, что подбор и расстановку советских кадров должны полностью осуществлять партийные органы.

ВНИМАНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ УЧЕБЕ

Президиум обкомпрофа рассмотрел вопрос об организации экономической учебы в трудовых коллективах местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий.

С информацией на эту тему выступили заместитель начальника Ташкентского горбытуправления А. А. Амминов, главный инженер ШПО «50 лет Октября» И. В. Бузин, начальник Ташкентского обкомуправления Б. Г. Ахмедов.

Отмечалось, что еще низким остается идеино-теоретический и методический уровень многих занятий. Учебные программы составляются без должного учета специфики производства.

Вскрыты и другие недостатки в системе экономической учебы трудящихся.

М. ИНАГАМОВ.

ТАШКЕНТСКОМУ ОБЛАСТНОМУ СОВЕТУ — 50 ЛЕТ!

ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ

22 марта 1938 года Президиум ЦИК Советов УзССР утвердил состав организационного комитета ЦИК УзССР по Ташкентской области.

На первом организационной сессии был утвержден состав областного исполнительного комитета. В него вошло 19 человек, а председателем был избран тридцатилетний Ибрагим Рахматов, один из первых в республике кавалеров ордена Ленина, знатный хлопколюб.

Тут бы и точку поставить, воздавая хвалу, как прежде, юбилюру. Однако дата, о которой мы сочли необходимым напомнить читателям, интересна не только фактом образования в нашей области полномочных органов Советской власти, но и условиями, в которых они работали.

На этом первом организационной сессии Ташкентского областного Совета депутатов трудящихся первого созыва.

50 лет назад, 10—11 января 1940 года, состоялась первая организационная сессия Ташкентского областного Совета депутатов трудящихся первого созыва.

На этом первом организационной сессии Ташкентского областного Совета депутатов трудящихся первого созыва.

Возрастающее значение приобретает расширение экологического кругозора советских кадров, их компьютерной грамотности.

Одна из важнейших особенностей настоящей перестройки — возросшие требования к освоению современных форм и способов подготовки к ведению диалога с народными массами.

50 лет назад, 10—11 января 1940 года, состоялась первая организационная сессия Ташкентского областного Совета депутатов трудящихся первого созыва.

На этом первом организационной сессии Ташкентского областного Совета депутатов трудящихся первого созыва.

Возрастающее значение приобретает расширение экологического кругозора советских кадров, их компьютерной грамотности.

Одна из важнейших особенностей настоящей перестройки — возросшие требования к освоению современных форм и способов подготовки к ведению диалога с народными массами.

50 лет назад, 10—11 января 1940 года, состоялась первая организационная сессия Ташкентского областного Совета депутатов трудящихся первого созыва.

На этом первом организационной сессии Ташкентского областного Совета депутатов трудящихся первого созыва.

Возрастающее значение приобретает расширение экологического кругозора советских кадров, их компьютерной грамотности.

Одна из важнейших особенностей настоящей перестройки — возросшие требования к освоению современных форм и способов подготовки к ведению диалога с народными массами.



МЕЖДУНАРОДНАЯ ИНФОРМАЦИЯ — МЕЖДУНАРОДНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Из последних сообщений

БРИССЕЛЬ
Как показали итоги опроса общественного мнения, проведенного бюллетенем комиссии европейских сообществ «Евробарометр», 73 процента жителей стран-членов «Общего рынка» приветствуют реформы, осуществляемые в странах Восточной Европы...

ПАНАМА
Подразделения южного командования США в среднем арестовывают в день около трехсот жителей панамской столицы за несоблюдение комендантского часа...

КИТО
Конфедерация индейских национальностей эквадорской Амазонии выступила против проведения аукциона по предоставлению иностранным нефтяным корпорациям права на разработку и добычу нефти в бассейне реки Амазонки...

МОНТЕВИДЕО
Резко обострился из-за отсутствия дождей пожароопасная обстановка во многих районах Уругвая. Лесные пожары в последние годы превращаются в подлинно национальное бедствие...



ГДР. Водопад перемены обрушился на страну и общество. В считанные дни рухнули застойные управленческие структуры в политике, экономике, идеологии, общественных сферах...

и обновление охватили миллионы граждан республики, став решающей политической силой. Предопределен и выбор — большинство за обновленный демократический социализм, самостоятельное суверенное государство, прочный союз с СССР...

Фото Л. ЧУЙКО. (ТАСС)

СОТРУДНИЧАЮТ КНИГОИЗДАТЕЛЬСТВА

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН. 9 января. Корр. ТАСС Вадим Чудов передает: Широкий выбор современной советской литературы на русском, английском и немецком языках по вопросам науки и искусства представлен на выставке, открывшейся здесь в книгоиздательской фирме «Шпрингер»...

интересующие их книги советских авторов, заявил в беседе с корр. ТАСС директором издательства «Шпрингер» Хорст Дрешер. Для облегчения этой задачи выпущен специальный каталог. Нынешняя выставка является продолжением доброй традиции сотрудничества, которое сложилось между нашим издательством, существующим около полутора веков, и советским внешнеторговым объединением «Международная книга»...

Выставка дает западберлинцам, прежде всего специалистам в области математики, медицины, других наук, а также любителям искусства, возможность приобрести на месте или заказать по представленным образцам

наших авторов, заявил в беседе с корр. ТАСС директором издательства «Шпрингер» Хорст Дрешер. Для облегчения этой задачи выпущен специальный каталог. Нынешняя выставка является продолжением доброй традиции сотрудничества, которое сложилось между нашим издательством, существующим около полутора веков, и советским внешнеторговым объединением «Международная книга»...

«ЗА ЧТО ПОГИБЛИ НАШИ СОЛДАТЫ?»

КАКОВА РЕАКЦИЯ РЯДОВЫХ АМЕРИКАНЦЕВ НА ВТОРЖЕНИЕ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ США В ПАНАМУ? НЕУЖЕЛИ ВСЯ СТРАНА ОХВАЧЕНА ВОЛНОЙ АГРЕССИВНОГО ШОВИНИЗМА И БЕЗОГОВОРОЧНО ПОДДЕРЖИВАЕТ ЭТУ АКЦИЮ АДМИНИСТРАЦИИ?

О том, что это далеко не так, свидетельствуют письма читателей в редакцию газеты «Сан-Франциско Кроникл», которые мы приводим здесь дословно.

«ДИПЛОМАТИЯ КАНОНЕРОК»

Г-н редактор! Президент Буш провозгласил нашу победу в Панаме. Но сколько я ни размышляю об этом, концы с концами никак не сойдутся. Как это может быть, что: — канал, который объявлен теперь «безопасности», впервые в своей истории закрыт; — многие латиноамериканцы считают теперь Норвегю героем, оказавшим сопотворительство в Панаме демократии; — мы так окрылись на Норвегю, у которого нет «эскадронов смерти», терроризирующих граждан, и забываем о Сальвадоре, где они есть; — мы только сейчас решили заняться Норвегией, торговцем наркотиками, хотя о его деятельности было известно давно...

Итак, сотрудничество развивается нормально. — В основном да, хотя и не столь безупречно, как хотелось бы. Немало огорчений доставляют перебои в доставке заказанной советской литературы. Некоторые интересующие нас образцы до сих пор не поступили, хотя заказы были оформлены еще в начале сентября. Тут тоже нужна перестройка.

Родин Б. Торн, Сан-Хосе.

НЕ ДУРАЧАТ ЛИ НАС?

Г-н редактор! Слова тем одиночкам в конгрессе — члену палаты

«ДИПЛОМАТИЯ КАНОНЕРОК»

представителей Дону Эдвардсу и сенатору Клайборну Пеллу, которые осудили ковбойский налет президента Буша на Панаму — 17-ю подобную интервенцию с 1856 года. Видимо, Буш учился у своего предшественника, который внес лишь через несколько дней после взрыва бомбы в Ливане, унесшего жизни более чем 200 американских морских пехотинцев, бросил войска на крошечный остров Гренаду, заткнул рот прессе и объявил о победе демократии. Сегодня, чтобы отвлечь внимание от критики позиции США в отношении Китая и кровавого подавления инакомыслия в Сальвадоре, войска посланы, чтобы стрелять в панамцев, не имеющих никакого отношения к контрабанде наркотиков, которую, как утверждает президент, он хочет прекратить.

Что получится в итоге, не считая убитых и искалеченных американских и панамских людей? Латиноамериканские лидеры по справедливости увидят в этой явной антинаркотической акции лишь предлог для подавления антиамериканских выступлений. А программы борьбы с наркоманией в наших собственных городах по-прежнему будут испытывать недостаток средств и заставлять людей по году и более ждать в очередях на лечение. Вопрос остается: не дурачат ли нас с этим вторжением!

Джон Линдсей-Поланд, Сан-Франциско.

ВДОВЫ И СИРОТЫ

Может мне кто-нибудь честно сказать, за что погибли наши солдаты в Панаме? За что

остались сиротами их дети и вдовами их жены? Что за срочное и неотложное дело заставило их отправиться на выполнение этой миссии в разгар праздников, повергнув в горе родственников и друзей? И ей Богу, я зареку, если мне снова придется только потому, что административная машина слепила свое лицо, что кому-то в Панаме, кто возложил вершущие или конгрессе захотелось доказать, что США все еще могут поглотить мускулами. Только потому, что нужно было защитить экономические интересы каких-то отдельных людей или чтобы отвлечь внимание от двусмысленной политики администрации Буша в отношении Китая.

Меня бы утешило, если бы мне объяснили, что наши солдаты пали, защищая демократию или жизни наших соотечественников в Панаме. Но разве мы вторглись в Сальвадор, когда там были совершенные надругательства и убийства американских монахинь? И почему мы тогда не вторглись на Филиппины, когда там правил диктатор Маркос? Я помню только, как Буш, в то время вице-президент, хвалил Маркоса за «приверженность демократии». Розалино Р. Дэйно, Сан-Франциско.

ПОД ДУЛОМ ПИСТОЛЕТА

Г-н редактор! Вторжение США в Панаму просто возмутительно. Начать с того, что мы сами поставили этого диктатора у власти. Наше собственное правительство занималось контрабандой наркотиков, о чем свидетельствует дело «Иран-контрас». Поэтому связь Норвегии с этой контрабандой просто не может быть истинной причиной, почему мы хотим от него избавиться. Дело, видимо, в том, что он не хотел плясать под нашу дудку. Очевидно, кто-то рассчитывает, что выдвинутый нами новый президент Панамы будет более послушным. Международные проблемы нельзя решать под дулом пистолета. Нам надо навсегда отказаться от роли империалистической державы.

Дениз Д'Эни, Сан-Франциско.

ПОД ДУЛОМ ПИСТОЛЕТА

Может мне кто-нибудь честно сказать, за что погибли наши солдаты в Панаме? За что

ИНТЕРКУРЬЕР
ДЛЯ ТЕХ, КТО ЛЮБИТ ФОТО



Столь оригинальное фотоателье, которое может встретиться вам на дорогах Калифорнии, — еще один «памятник» американскому предпринимательству. деловой хватке и, конечно, выдумке.

Таков «фотоэкспресс» — верилка — понаравит многим американцам, которые любят запечатлеть себя на память. А таких в США немало. По данным журнала «Ю. С. Ньюс энд Уорлд репорт», только в 1988-м жители страны снимали более 15 миллиардов раз — в среднем по 63 фотографии на каждого американца...

Фотохроника ТАСС.

ЭКЗОТИЧЕСКИЕ ПЕЩЕРЫ ШВЕЙЦАРИИ



Большой популярностью у многочисленных туристов пользуется система подземных пещер Визамала-Горг, расположенных в швейцарском кантоне Гримальд. Экзотической особенностью пещер являются глубокие вертикальные шахты, уходящие вглубь на сотни метров.

На снимке: смотровая площадка в пещерах Визамала-Горг.

ЭТО БУДЕТ ЗАВТРА



Серьезные и перспективные легковые модели, которые станут определять лицо мирового автомобильного парка в ближайшие годы, увидели во Франкфурте-на-Майне (ФРГ) десятки тысяч автолюбителей. В работе этой международной выставки, устраиваемой каждые два года, приняло участие почти 2.000 фирм из 36 стран. Главные достоинства многочисленных экспонатов автосалона заключались в скорости и экономичности, комфортабельности и технической совершенности, прекрасном дизайне.

На снимке: эксклюзивная новинка западногерманского «Фольксвагена» под названием «Футура» с поднимавшимися дверями — «крыльями».

Фото ДПА — ТАСС.

НАЙДЕН ДНЕВНИК ГЕББЕЛЬСА

ЗАПАДНОБЕРЛИНСКИМ ИСТОРИКОМ БЕРНДОМ ЗЕСЕМАННОМ И ПИСАТЕЛЕМ ЭРВИНОМ ФИШЕРОМ НАЙДЕНЫ ДНЕВНИКОВЫЕ ЗАПИСИ ГЕББЕЛЬСА, СЧИТАВШИЕСЯ РАНЬЕ БЕЗВОЗВРАТНО УТЕРЯННЫМИ

На пресс-конференции в Свободном университете Западного Берлина президент университета профессор Дитер Хекельман представил проект исследования дневниковых записей одного из главнейших «третьего рейха». Проект предполагает осуществить группу ученых во главе с директором института истории коммуникаций и прикладной культуры университета профессором Берндо Зесеманном в сотрудничестве с писателем Эрвином Фишером. Цель проекта — полное, исчерпывающее исследование и критическая редакция дневника ближайшего «сподвижника» Гитлера.

Что это? Очередная попытка ревизионистской национал-социалистической идеологии? Хотел бы предостеречь от поспешных выводов.

По мнению западногерманских историков, дневниковые записи Геббельса — истинный первоисточник важности, т. е. являются единственным подлинным свидетельствами, исходящими с вершины национал-социалистического аппарата.

Писатель Эрвин Фишер и профессор Бернд Зесеманн в результате многолетних поисков в различных архивах и библиотеках обнаружили недостававшие документы — охватывающие, например, такие исторические периоды, как каун начала второй мировой войны, вторжение в Чехословакию, высказывания и оценки советско-германских отношений, пакта о ненападении, англо-французской политики и др.

КАЛЕЙДОСКОП

АККРА
Вранки как известно, совершаются на небесах, но регистрировать их следует все-таки на земле в соответствующих учреждениях. Однако многие ганыты традиционно предпочитают не делать этого, следуя устоявшимся в веках правилам семейных отношений. В 1985 году, например, городские власти Аккры зафиксировали лишь семь новых семей, хотя в действительности в брак вступили тысячи людей.

АНТАНАРИВУ
Свыше 2.500 видов бабочек, около 4.000 видов жуков и других жесткокрылых стали украшениями открывшейся на Реюньоне выставки. Экспозиция в Сен-Дени — административном центре этого заморского департамента Франции знакомит с удивительным миром насекомых Маврикия, Мадагаскара, Коморских и Сейшельских островов, Реюньона. Как и многие другие представители флоры и фауны островов юго-западной части Индийского океана, насекомые здесь на 90 проц. эндемичны.

ХАРАРЕ
Согласно традиционному новогондому опросу, проведенному английским журналом «Нью Африкэн», самый популярный глава государства на африканском континенте — президент Зимбабве Роберт Мугабе. Второе и третье место поделили президенты Замбии Кеннет Каунда и Египта Хосни Мубарак, набравшие равное число голосов.

АНКАРА
Большая партия героиня была обнаружена турецкой полицией в столовом гарнизон в Голландию. В результате операции, проведенной в первые дни ноября года, удалось раскрыть одну из групп контрабандистов, контролирующую торговлю наркотиками на пути от Турции до Западного побережья Европы.

[ТАСС, 9 января].



На снимке: на месте бывшей назармы Монкада в Сантьяго-де-Куба расположена школа.

Фото С. СЕРВЕТА. (ТАСС)

С ОПОРОЙ НА ОПЫТ

Подобно перестройке в Советском Союзе, процесс исправления ошибок и ликвидации негативных тенденций в Кубе, или, как мы говорим, «ректификация», служит целью совершенствования социализма, — сказал в беседе с корреспондентом АПН главный редактор журнала «Куба социалиста» Эдуардо дель Льяно.

Эдуардо дель Льяно подчеркнул, что при оценке экономических, социальных и культурных достижений Кубы нельзя не учитывать того, что старт в осуществлении преобразований был взят практически с нулевой отметки.

Эдуардо дель Льяно рассказал, что в последнее время в стране широко распространены коллективы, использующие новые формы организации труда. Члены контингентов работают по 12-14 часов в день, получая зарплату, вдвое превышающую среднюю по стране. Для них созданы благоприятные социальные условия: они получают более калорийное питание, имеют возможность приобретать продукты и другие товары также на предприятии, там же для них оборудованы медицинские кабинеты, пункты бытового обслуживания. В контингентах соблюдается высокая дисциплина, которая контролируется самим коллективом. В результате достигается высокий уровень производительности труда.

Однако, сказал Эдуардо дель Льяно, 30 тысяч кубинцев — членов контингентов — работают там не только из-за больших заработков и лучших социальных условий. Главное состоит в том, что они осознали необходимость такого труда. Вместе с тем я не думаю, что за контингентами будущее. Кому понравится социализм, при котором приходится изо дня в день работать по 14 часов даже за хорошую плату? Контингенты — это чрезвычайная мера для решения чрезвычайных проблем.

Отачая на вопрос, мог ли бы быть полезен Кубе какой-либо опыт СССР или других социалистических стран в проведении экономических реформ, Эдуардо дель Льяно сказал: — Мы внимательно следим за процессами, происходящими

в странах Восточной Европы и в СССР. В Советском Союзе идет поиск. На практике испытываются новые экономические механизмы, поэтому еще трудно определить, что принесет положительные результаты, а что нет. У себя в стране мы, конечно, могли бы применить то, что будет на практике опробовано у нас, что будет соответствовать нашим условиям и нашей концепции построения социализма. Мы убеждены, что любая экономическая практика содержит в себе значительный идейно-политический компонент. Развитие экономики не должно идти в ущерб сознательности и революционной практике. Наша экономическая политика никогда не будет проводиться вразрез с нашей идеологией — политической концепцией.

Эдуардо дель Льяно выразил надежду, что традиционное сотрудничество между Кубой и СССР будут развиваться, несмотря на те изменения и нововведения, которые потребуются в будущем. В дальнейшем, по мнению Эдуардо дель Льяно, они должны строиться с учетом нынешних достижений и стоящих перед каждой страной целей. Как СССР, так и Куба должны неизменно использовать те ресурсы, которые будут предметом взаимного обмена. Кроме того, всегда должна иметься в виду, что отношения между Кубой и СССР — это отношения развивающейся страны с развитыми, располагающей значительными ресурсами и сырьевой базой. Но это также отношения между социалистическими странами, отношения, которые должны быть свободными от неэквивалентного обмена. Иными словами, это должны быть отношения сотрудничества и взаимопомощи, основанные на социалистических принципах.

И. АЛЕКСАНДРОВ, спец. корр. АПН.

ГАВАНА.

Ю. МАЗИНИН, соб. корр. АПН. ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН.

СЭКОНОМЛЕННЫЕ КИЛОВАТТЫ

И самое главное: выключите плиту, как только законит вода. Однако оставьте кастрюлю еще некоторое время на горячей конфорке.

Эта рекомендация проста, как яйцо, и другие, немногие более сложные изложены в программе «Бравой!», подготовленной управлением энергетикой и активно пропагандируемой швейцарской прессой и телевидением.

Программа сбережения энергии не случайно получила 37 процентов названий. Выйдя из комнаты, вы погасили свет... Улыбавшись свисток записывающей машинки, выключили плиту... Престали смотреть передачу и тотчас же выключили телевизор... Советы не напоминают непрерывных инструкций. Они понятны для малышей и

тивных чистых источников энергии и умения ее бережно расходовать.

Правда, швейцарский министр финансов считает, что для того, чтобы программа «Бравой!» была лучше усвоена жителями, необходимо повысить цены на электричество. Однако судя по тому, как умеющие считать деньги швейцарцы охотно отказываются от многих старых рецептов, им, возможно, удастся избежать уплаты по дополнительным счетам за потребление энергии.

Почему бы и нам не последовать хорошему примеру и создать программу, подобную «Бравой!»

Ф. АЛЕКСЕЕВ, обозреватель АПН.



Школа-расписание на завтра

ШКОЛЬНИКИ ПОЛУЧАЮТ СТИПЕНДИЮ

Интересные новости появились в последнее время в школе № 208 Куйбышевского района столицы.

Сначала в школе перешли на сокращенные сорокаминутные уроки. Затем создали клуб «Диалог».

Сейчас треть старшекласников пользуется правом свободного посещения занятий.

Для этого надо подать заявление в имя директора и получить, кроме того, согласие родителей.

Первоначальные сомнения уже позади. Ребята постепенно научились планировать свое время.

А какую выгоду принес эксперимент учителям? Во-первых, сократили число учеников и разгрузили учебные кабинеты.

И, наконец, о самом удивительном. Ученики девятих, десятых и одиннадцатых классов стали получать стипендии.

Главный вопрос — где взять деньги. Определены два источника: использовать средства, выделяемые базовыми предприятиями или трудовыми коллективами.

По результатам второй четверти стипендии получили девять учеников. Они очень довольны — не надо просить у родителей на карманные расходы.

Намечает школа и материально вознаграждать призеров различных олимпиад.

С. МУСАХОДЖАЕВ, наш иштат. корр.

ПОГОДА

По сведениям гидрометцентра, сегодня облачно, ночью небольшая снег, днем без осадков.

Ветер северо-восточный, 3-10 метров в секунду. Температура днем по области 0-5, в горах 4-9, в Ташкенте 0-2 градуса ниже нуля.

В КГБ и МВД Узбекской ССР

ВЗЯТЫ С ПОЛИЧНЫМ

Последний день минувшего года ознаменовал и конец преступной деятельности банды ташкентских рэкетиров.

В составе преступной группы — двенадцать человек в возрасте от 30 до 42 лет.

А за несколько дней до того в Кировском районе Ташкента оперативно — следственными действиями сотрудников госбезопасности и милиции была обезврежена и прекращена существование еще одна группа вымогателей.

Бесплатные обеды, бесплатный проезд на транспорте (по миммо зарплата) для студентов,

кента оперативно — следственными действиями сотрудников госбезопасности и милиции была обезврежена и прекращена существование еще одна группа вымогателей.

А за несколько дней до того в Кировском районе Ташкента оперативно — следственными действиями сотрудников госбезопасности и милиции была обезврежена и прекращена существование еще одна группа вымогателей.



ЗИМНИЙ ЛАГЕРЬ

«Я КЛАДУ НА ЛАДОНЬ маленькую светло-голубую марку, в квадрат которой вписан круг с красным крестом и красным полумесяцем.

И все же — все те, для кого символы доброты и милосердия стали крест и полумесяц — символы двух величайших религий — христианской и мусульманской.

Еще 100 тысяч рублей вложено в бурные скачки в Гурьевском районе Хорезмской области, которая даст добротворительную питьевую воду.

Кто из нас не знает, что первыми, где бы ни случилась беда, прибывают на помощь посланцы этой самой гуманной организации.

И, наконец, о самом удивительном. Ученики девятих, десятых и одиннадцатых классов стали получать стипендии.

Главный вопрос — где взять деньги. Определены два источника: использовать средства, выделяемые базовыми предприятиями или трудовыми коллективами.

По результатам второй четверти стипендии получили девять учеников. Они очень довольны — не надо просить у родителей на карманные расходы.

Намечает школа и материально вознаграждать призеров различных олимпиад.

С. МУСАХОДЖАЕВ, наш иштат. корр.

которые заняты по линии обслуживания престарелых людей... Выделено почти два миллиона рублей на содержание медицинских сестер службы милосердия, которые осуществляют патронаж на дому.

Об одном добром деле, у которого не было и пока нет аналогов у нас в стране, хочется сказать особо.

Эта программа «Милосердие», которая начала осуществляться в прошлом году в Кировском районе столицы.

«Добро слово следует сказать и о кооперативе «Боглария», который бесплатно каждую пятницу устраивает трехчасовую благотворительную

обед для малоимущих пенсионеров, привозит и отвозит их на специально выделенном автобусе.

С помощью райисполкома был разрешен вопрос с квартирой одной из пенсионерок, 20 пенсионерам установлены телефоны.

Конечно, не только наша с вами марка за 30 копеек материально подкрепляет все эти добрые дела.

И поэтому маленькая светло-голубая марка с красным крестом и красным полумесяцем — первый шаг к душе.

О. ЯКОВЛЕВА.

торым теперь оказывается постоянная помощь, уделяется внимание. У меня в блокноте записаны фамилии тех, кому на средства Общества Красного Полумесяца завезли на зиму картошку, морковь, кому купили еще пока дефицитные мажорные банные полотенца, обувь, белье, кому установили бесплатно (опять-таки за счет общества) телефон, кому оплачивают коммунальные услуги, лекарства.

«Добро слово следует сказать и о кооперативе «Боглария», который бесплатно каждую пятницу устраивает трехчасовую благотворительную

обед для малоимущих пенсионеров, привозит и отвозит их на специально выделенном автобусе.

С помощью райисполкома был разрешен вопрос с квартирой одной из пенсионерок, 20 пенсионерам установлены телефоны.

Конечно, не только наша с вами марка за 30 копеек материально подкрепляет все эти добрые дела.

И поэтому маленькая светло-голубая марка с красным крестом и красным полумесяцем — первый шаг к душе.

О. ЯКОВЛЕВА.

В дни школьных каникул в школе-интернате Газалкента собрались более ста учащихся старших классов.

Спорт

ТАЭКВОНДО: зарубежный опыт

Для оказания практической помощи в постановке учебно-тренировочного процесса в Ташкентском центре таэквондо, входящем в правах коллективного члена в Ташкентскую ассоциацию искусства восточных единоборств, побывал президент Федерации таэквондо КНДР Сон Иль Соп.

В зале спорткомплекса «Трудовые резервы» состоялась встреча Сон Иль Соп с ташкентскими спортсменами.

«Добро слово следует сказать и о кооперативе «Боглария», который бесплатно каждую пятницу устраивает трехчасовую благотворительную

обед для малоимущих пенсионеров, привозит и отвозит их на специально выделенном автобусе.

С помощью райисполкома был разрешен вопрос с квартирой одной из пенсионерок, 20 пенсионерам установлены телефоны.

Конечно, не только наша с вами марка за 30 копеек материально подкрепляет все эти добрые дела.

И поэтому маленькая светло-голубая марка с красным крестом и красным полумесяцем — первый шаг к душе.

О. ЯКОВЛЕВА.

УРОК ЮНЫМ АТЛЕТАМ

580 сантиметров стали Первой в новом году высотой Радина Гатаулина.

«Добро слово следует сказать и о кооперативе «Боглария», который бесплатно каждую пятницу устраивает трехчасовую благотворительную

обед для малоимущих пенсионеров, привозит и отвозит их на специально выделенном автобусе.

С помощью райисполкома был разрешен вопрос с квартирой одной из пенсионерок, 20 пенсионерам установлены телефоны.

Конечно, не только наша с вами марка за 30 копеек материально подкрепляет все эти добрые дела.

И поэтому маленькая светло-голубая марка с красным крестом и красным полумесяцем — первый шаг к душе.

ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА

РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

Министерства торговли Узбекской ССР ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРИЕМЕ УЧАЩИХСЯ на 1990 учебный год.

Училище готовит высококвалифицированных контролер-кассиров и продавцов непродовольственных (промышленных) и продовольственных товаров всех профилей.

Принимаются лица в возрасте до 25 лет со средним образованием без вступительных экзаменов.

Срок обучения — 8,5 месяца. Окончившим присваиваются квалификации «контролер-кассир» и «продавец».

Училище принимает на учебу лиц, проживающих в городах Узбекской ССР. Им предоставляется общежитие.

Выпускники училища, имеющие отличные оценки по всем предметам и успешно сдавшие квалификационные экзамены, по решению педагогического совета имеют право сразу после окончания учебы поступать в Ташкентский техникум советской торговли без вступительных экзаменов.

Производственная практика учащихся организована в Ташкентском главном универмаге и в магазине «Универсам».

Чередование теоретических занятий с производственным обучением через каждые 3 дня.

Срок обучения учащихся в училище засчитывается в трудовой стаж.

Принятые обеспечиваются стипендией в размере 32 руб. Учащимся — круглым сиротам, детям, лишившимся попечения родителей, и детям инвалидов Великой Отечественной войны I—II групп — выплачивается стипендия в размере 41 руб. в месяц.

При поступлении в училище необходимо представить документы: заявление на имя директора, свидетельства об образовании (подлинник), справки с места жительства, медицинскую (форма № 086/У); автобиографию, 5 фотокартонки (3Х4 см), направление торговцеля исполкома горсовета Узбекской ССР или от управления торговли исполкома областного Совета народных депутатов.

Телефоны — 75-35-86, 75-35-92. Адрес училища: 700173, г. Ташкент, Акмал-Икрамовский район, ул. Вобира, 3 (автобусы: 13, 70, 116)». Остановка «Больница неотложной медицинской помощи»; трамвай: 4, 9, остановка «Чапан-ата»».

УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ РПО «УЗВОДРЕМСТРОИЭКСПЛУАТАЦИЯ»

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1990 год с отрывом и без отрыва от производства НА ДНЕВНЫЕ И ВЕЧЕРНИЕ КУРСЫ

подготовки и переподготовки водителей «А», «В», «В.С», «Д», «Е», «С», а также автомехаников, автослесарей, трактористов, экскаваторщиков, бульдозеристов, автокрановщиков, машинистов бензиновых, дизельных, тракторных, пневмокаров; водителей «КамАЗов», газобаллонных автомобилей, электро- и автопогрузчиков, электрокаров; переподготовки трактористов с 3 на 2; со 2 на 1 класс, газосварщиков, электросварщиков, газослесарей, слесарей, ремонтников по кранам, электриков по кранам, автоэлектриков, аккумуляторщиков, слесарей по ремонту систем вентиляции, слесарей по монтажу систем вентиляции, слесарей по ремонту «КамАЗов».

Группы комплектуются из числа лиц, направленных от производства (с оплатой по перечислению), и свободного приема граждан (за наличный расчет).

Обращаться по адресу: г. Нариманов, ул. Лихачева, 5 (автобусы: 171, 183, 188, остановка «Поликлиника»). Телефон 92-38-95.

ТАШГОСЦИРК

ТОЛЬКО 10 ДНЕЙ С 16 ЯНВАРЯ НОВАЯ ПРОГРАММА Впервые в Ташкенте «ИЛЛЮЗИОННОЕ РЕВЮ»

Обладатель «Гран-при» радио и телевидения Японии, обладатель серебряной палочки ассоциации магов Великобритании, заслуженная артистка АССР Лидия АБДУЛЛАЕВА И БОЛЬШАЯ РАЗНООБРАЗНАЯ ПРОГРАММА В 2-х ОТДЕЛЕНИЯХ

В программе участвуют все жанры циркового искусства. Начало представлений: 16, 17, 18 января в 19.30; 20 января в 16, 19.00; 21 января в 12, 15, 18.00.

Открыта предварительная продажа билетов. Принимаются заявки на коллективные посещения. Касса работает без выходных, с 10 до 20.00. Справки по телефонам — 44-35-91, 44-35-84, 44-29-04.

ДВОРЕЦ ДРУЖБЫ НАРОДОВ СССР имени В. И. ЛЕНИНА 17, 18, 19 ЯНВАРЯ в 18.00 и 19.30

ШОУ-ПРОГРАММА КОНЦЕРТНОЙ СТУДИИ «МОСКВА» «ДЛЯ ВАС, КОМУ ДО 16 И СТАРШЕ!» УЧАСТВУЮТ: популярный автор-исполнитель, постоянный ведущий телепередачи «50Х50» Сергей МИНАЕВ, солист Владимир МАРКИН, группа «ТРУДНОЕ ДЕТСТВО».

Касса работает с 11.00. Принимаются заявки на коллективные посещения. Работают распространители билетов по предпрятиям.

Редактор Н. Я. КОВАЛЕВ 11.30 География. Антарктида.